



ССОВЕТСКАЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1984

Вторник, 29 мая

№ 64 (5852)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ
Цена 6 коп.

**Газета
Центрального Комитета
КПСС**

ЖУЛЬТУРА

ФОРУМ ВСЕАРМЕЙСКОЙ КОМСОМОЛНИ

Древний и вечно молодой Московский Кремль. От его стен уходила на защиту первого в мире государства рабочих и крестьян полина фронта гражданской и Великой Отечественной войны. Наследники героических поколений — лучшие представители воинов 80-х годов — 23 мая собрались в Большом Кремлевском дворце на Всеармейское совещание секретарей комсомольских организаций.

Участники совещания единодушно избрали почетный президентом в составе Политбюро Ленинского ЦК КПСС во главе с товарищем К. У. Черненко.



Во время вручения награды

Фото Е. Гребинина.

(Окончание на 2-й стр.)

ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, БОРОТЬСЯ

Дорогие товарищи!

Сегодня у нас во многих отечественных учреждениях день. По счастливому совпадению наши совещания открываются в День пограничника. И пограничники, наверняка, уже встретились на праздничной лад. В какой-то мере это и мой личный праздник. Ведь в рядах пограничных войск началась моя партийная работа. Так что я с особым чувством поздравляю всех нас с этим праздником. (Аплодисменты.)

Есть у нас с вами и другой повод провести наше совещание в деловой, и одновременно в торжественной обстановке. И этот повод случайным уже никак не назвать.

Говорят, что успех — это сочетание таланта и упорства. Инициативность и большой труд. А по отношению к воюющей армии, это должно быть и в большей и в меньшей степени. Рад сообщить вам, что на большие заступы в деле вооруженной защиты социалистического Отечества, мужество и героизм, проявленные воинами комсомольцами в боях за Родину, и плодотворную работу по воспитанию молодежи комсомольской организацией Советской Армии и Военно-Морского Флота награждена орденом Красного Знамени. (Продолжительные аплодисменты.)

Принимайте, товарищи, мои самые сердечные поздравления. (Аплодисменты.)

Эта награда, конечно же, вызывает чувство искренней радости. Но уверен: оно не помешает нам вести серьезную, деловую работу о больших и важных задачах армейского комсомола. Тем более, что решать их приходится в сложной международной обстановке, в условиях острейшей военной опасности, угрозы ядерной войны, острейшей идеологической борьбы.

Реалистичнее империалистические круги не могут примириться с главной тенденцией современного мирового развития. Они сознают, что колесо истории в своем естественном движении работает на социализм, на повсеместное утверждение принципов национальной свободы и социальной справедливости. Поэтому они и стремятся вести международные дела, действуя с позиций силы, стараясь нарушить законный ход истории. Отсюда их агрессивные, вооруженные, откровенно империалистические попытки сломать военно-стратегическое равновесие.

Речь товарища К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций 28 мая 1984 года

требование на практике не всегда соблюдается.

К. У. Черненко: Рад сообщить вам, что на большие заступы в деле вооруженной защиты социалистического Отечества, мужество и героизм, проявленные воинами комсомольцами в боях за Родину, и плодотворную работу по воспитанию молодежи комсомольской организацией Советской Армии и Военно-Морского Флота награждена орденом Красного Знамени. (Продолжительные аплодисменты.)

В тот период это положение было заострено прежде всего против попытки противопоставить «партийный молодежь» старшей части коммунистов. Вместе с тем оно заключает в себе мысль неприятия политической значимости. Ту мысль, что первичным условием и важнейшим гарантом революционной ответственности являются в социалистическом обществе является руководство партии молодежи движением. И КПСС неустанно проводит этот принцип в жизнь. При этом она ставит на первый план, разумеется, не собственный престиж, а интересы достойного продолжения строительства нового общества.

Партия делает это, вселенский характер комсомола как общественной организации, подчеркивая его безусловную организационную самостоятельность. Ибо, как говорил В. И. Ленин, «без полной самостоятельности молодежи не сможем мы выработать из себя хороших коммунистов, не подготовив к тому, чтобы вести социализм вперед». Это ленинское положение звучит в наши дни не менее актуально, чем тогда, когда оно было высказано.

Мы можем и должны сделать наше общество таким, чтобы оно во всем отвечало самым высоким, самым требовательным представлениям о социализме. Тем представлениям, которые научно обоснованы Маркс, Энгельс, Ленин. Тем представлениям, которые вдохновляют на борьбу за социализм людей труда, народные массы во всем мире. Тем представлениям, которые никогда не позволяли нам успокаиваться на достигнутом, мириться с недостатками и недомыслием.

Сутью этой работы в том, что с одной стороны, повышать организованность, порядок, дисциплину в рядах ВЛКСМ, а с другой — развивать инициативу и активность комсомольцев. И главное препятствие, которое надо преодолеть, — это неразрывный налет формализма, заорганизованности и парадности в деятельности многих комитетов комсомола, да и пионерских организаций. Об этом, как вы помните, речь шла и на XXVI съезде партии, и на июньском пленуме (1983 г.) Пленуме ЦК.

(Окончание на 2-й стр.)

